Hinweise zur Nutzung des Programmes „Spielpläne“
Die Nutzung des Programmes gestattet die schnelle Erstellung von Spielplänen in den Spielsportarten Handball, Basketball, Volleyball, Fußball und Zweifelderball und eine automatische Auswertung unter Berücksichtigung der Punktwertung sowie der erzielten Tore, Körbe und Treffer in den jeweiligen Sportarten.

Hinweis: Es müssen nur die gelben Felder ausgefüllt werden.

Je nach Teilnehmerzahl wird das entsprechende Tabellenblatt unten ausgewählt. 

Dann wird die oberste Zeile mit den Angaben zum Wettkampf (Art, Spieltag, Spielort, AK usw.) ergänzt. Im Anschluss werden in die darauf folgenden Zeilen die Mannschaften/Schulen entsprechend der Auslosung ergänzt. Der Spielplan wird dabei automatisch ausgefüllt.

Je nach Spielausgang werden die Ergebnisse (große Punkte sowie Tore / Korbpunkte / kleine Punkte bzw. Treffer ) in die letzten Spalten des Spielplanes eingetragen. In der unteren Tabelle erscheinen automatisch die addierten Ergebnisse hinter der jeweiligen Mannschaft.

Zur Auswertung werden am Schluss die großen Punkte und wenn notwendig die Differenzen zwischen den Toren / Korbpunkten / kleinen Punkten bzw. Treffer herangezogen und die Platzierung in der ersten Spalte ergänzt. 

Ein Ordnen der Mannschaften in der Endreihenfolge ist leider in der Abschlusstabelle nicht möglich.
