Kurzinformationen zu den Änderungen ab 2013 bzw. ab 2014
1. Erwerb des DSA in Gold, Silber und Bronze
· Die Überprüfung erfolgt in 4 Disziplingruppen ((Ausdauer, Kraft, Schnelligkeit, Koordination), dafür stehen die Sportarten Leichtathletik, Schwimmen, Gerätturnen und Radfahren zur Verfügung. Bisherige Zusatzangebote sind gestrichen.

· Es müssen mindestens vier Leistungen, eine pro Disziplingruppe auf der Ebene Bronze erbracht werden. Minderleistungen in einer Disziplingruppe können nicht durch Mehrleistungen in einer anderen Disziplingruppe kompensiert werden. 

· Verbandseigene Leistungsabzeichen werden verstärkt berücksichtigt.

· Wurde in den Disziplingruppen „Ausdauer " bzw. „Schnelligkeit" keine Schwimmdisziplin gewählt, ist zusätzlich der Nachweis der Schwimmfähigkeit zu erbringen. 

· Es gilt ein neuer Gebührenkatalog (s. Rückseite der Prüfkarte).

· Die auf den Ebenen Bronze, Silber und Gold erbrachten Leistungen werden mit Punkten bewertet: Bronze = 1 Punkt, Silber = 2 Punkte, Gold = 3 Punkte.                                                                                                                 Die Gesamtbewertung nach Punkten und die jeweilige Zuordnung zu den drei Leistungsebenen stellt sich wie folgt dar: 4-7 Punkte =Bronze, 8-10 Punkte = Silber, 11-12 Punkte = Gold

2. Nachweis Schwimmfertigkeit
· Ablegen einer Schwimmdisziplin aus einer der vier Disziplingruppen im Zuge der DSA-Prüfung oder

· 15 min Dauerschwimmen (Prüfung auch in offenen Gewässern möglich) oder

· bis einschließlich 11 Jahre: 50 m Schwimmen ohne Zeitlimit bzw. ab 12 Jahre: 200 m Schwimmen in maximal 11:00 Minuten oder

· Nachweis über das „Deutsche (Jugend-)Schwimmabzeichen" in Bronze. 

Die Dauer der Gültigkeit des Nachweises ist im Erwachsenenbereich auf fünf Jahre begrenzt, im Kinder- und Jugendbereich genügt ein einmaliger Nachweis.

3. Abzeichensortiment
· Erwachsene: 

          Deutsches Sportabzeichen in Gold, Silber, Bronze

          Abzeichen mit Zahl

          Abzeichen und das Abzeichen mit Zahl auf der Bandschnalle

· Jugend: 

          Deutsches Sportabzeichen in Bronze, Silber, Gold

4. Wertung der bisher abgelegten DSA und der neuen Abzeichen im Erwachsenenbereich für den Erwerb des Abzeichens mit Zahl
· Die bisherige persönliche DSA-Historie bleibt grundsätzlich erhalten. Als Grundsatz gilt: Alle bisher erworbenen Abzeichen behalten ihre Gültigkeit und werden für den Erwerb des Abzeichens mit Zahl anerkannt (kumulativer Aspekt). 

· Für das „Abzeichen mit Zahl" ist es unerheblich, ob im Jahr des Erwerbs das DSA in Bronze, Silber oder Gold erlangt wird. Nach dem fünften, zehnten, fünfzehnten, etc. erfolgreichen Erwerb wird das Abzeichen mit Zahl vergeben. Dieses würdigt somit die persönliche Kontinuität, unabhängig von der jeweils im Jahr erreichten Leistungsstufe. 

· Das „Abzeichen mit Zahl" wird nur im Erwachsenenbereich und in optisch abgewandelter Form angeboten: Es basiert auf dem Standarddesign aller Abzeichen, jedoch bicolor (Gold/Platin).

· Das "Abzeichen mit Zahl" muss extra beantragt werden (s. Rückseite Prüfkarte).
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