Hinweise zur Nutzung des Auswertungsprogrammes JtfO Leichtathletik
Bei diesem Auswertungsprogramm werden die Punktwerte automatisch den entsprechenden Wettkampfwerten hinzugeordnet, die besten Werte pro Disziplin addiert, alle Punktwerte zusammengefasst zu Gesamtpunktewerten und der jeweilige Rang der Mannschaft angezeigt.

So ist auch eine Bekanntgabe von Zwischenergebnissen jederzeit möglich.

In die Spalte „Schulen“ werden die Schulnamen eingetragen (4x) und in den gelben Spalten werden die jeweilig erreichten Wettkampfwerte (3 pro Disziplin, 2 bei den Staffeln) ergänzt. Bei den Wettkampfwerten ist nur die Zahl einzutragen in Metern oder  Sekunden (ohne Maßeinheit)  Diese erscheint dann mit zwei Stellen hinter dem Komma. 

Nehmen bei den Einzelwettkämpfen von einer Schule weniger als 3 Schüler teil, ist in der dritten Zeile der entsprechenden Disziplin die Formel in der Punktespalte zu löschen und eine „0“ einzutragen. Dasselbe gilt, wenn für die Schule nur eine Staffel startet. 

Wichtiger Hinweis: Bei den 800-m- und 1000-m-Läufen  ist die Zeit in Sekunden einzutragen, eine entsprechende Umrechnung ist vorher vorzunehmen. Dies kann auch bei den Staffelergebnissen mit Laufzeiten über einer Minute der Fall sein.

