Hinweise zur Nutzung der Excel-Dateien für die Auswertung Abnahme Sportabzeichen
Die Dateien wurden entsprechend den Veränderungen ab 2014 aktualisiert.
Das Gruppenformular im Excel-Format soll die Erfassung und Auswertung innerhalb der Sportabzeichenabnahme insbesondere für Schulen erleichtern. Es ist möglich, Schülerlisten, geordnet nach weiblich/männlich und nach Altersklassen in das Formular zu kopieren. Dabei werden die Namen, Vornamen und Geburtsdaten übernommen. Günstig ist es die Schüler der Schule in einer Exceldatei nach den geforderten  Altersklassen (z.B. AK 10-11 und 12-13) und nach männlich/weiblich zu sortieren und dann jeweils 10 SchülerInnen in die Formulare zu kopieren. Auch Wettkampfwerte, z. B. aus dem Programm für die Bundesjugendspiele, können reihenweise durch Kopieren übertragen werden. 

Da jeweils pro Blatt nur 10 Zeilen (für 10 Schüler) zur Verfügung stehen, wurde die Arbeitsmappe auf insgesamt 10 Tabellenblätter, bezeichnet mit der Altersklasse und den Buchstaben A bis J, erweitert. Somit können bis zu 100 Schüler je Altersklasse erfasst werden. 

Nach dem handschriftlichen Ankreuzen, ob Schule oder Verein erfasst werden, kann im Feld daneben der Name der Einrichtung mit Computer eingetragen werden. Unter „Jahr der Prüfung“ wird  das entsprechende Jahr (zwei Stellen) ergänzt. Alle folgenden Felder sind für Eintragungen gesperrt. Erst die Felder zum Erfassen der Schüler und der Leistungen sowie die unteren Felder für Angaben zum  Prüfer, Datum usw. sind wieder beschreibbar.

Die für die jeweilige Altersklasse möglichen Disziplinen sind im Formular durch einen gelben Hintergrund gekennzeichnet. Hinter der Disziplin wurde in der Tabelle die entsprechende Bedingung ergänzt, z.B. Kugelstoßen 3kg oder Laufen 800m.
Zu beachten ist, dass bei verschiedenen Disziplinen die Übungen in den einzelnen Altersklassen unterschiedlich auszuführen sind (z. B. Seilspringen als Grundsprung vorwärts oder Grundsprung rückwärts oder Kreuzdurchschlag oder Laufschritt). Auch diese Bedingung wird in der Tabellenüberschrift mit aufgeführt.
Beim Erfassen der Leistungswerte werden erst die Ziffern für die jeweilige Disziplin eingetragen und dann die erreichten Werte ergänzt. Es erscheint automatisch der erreichte Punktwert für die entsprechende Disziplin und Altersklasse. Für die Disziplin Gerättunen wird bei der entsprechenden Übung der erreichte Punktwert laut Bedingungen im Prüfungswegweiser eingetragen, also die Ziffer 1 für Bronze, die Ziffer 2 für Silber und die Ziffer 3 oder höher für Gold. Es erscheint dann der entsprechende Punktwert und wird zur Gesamtpunktzahl hinzu addiert.

Für die sportartspezifische Anerkennung (siehe DOSB-Prüfungswegweiser) wird eine „8“ eingetragen, es erscheint immer die Punktzahl „3“. Für die Durchführung der Disziplinen mit Zonenwertungen stehen neben den Gruppenformularen noch Hilfstabellen zur Ermittlung der einzutragenden Punkte zur Verfügung. Dort sind mehrere Versuche zusammenzufassen (siehe DOSB-Prüfungswegweiser).

Alle Leistungsangaben werden als Dezimalzahl mit zwei Stellen hinter dem Komma eingetragen, als auch die Zeitangaben (Beispiel: 2:38 min  als 2,38   oder 70 min  als 70,00  - siehe Tabelle AK 16-17 m – Silber/Dauerlauf )
Das vereinfacht die Eintragungen und ist notwendig zur richtigen Berechnung der Punktwerte.
Die Addition der Punktwerte aus den vier Gruppen erfolgt ebenfalls automatisch und wird in der Spalte „Addierte Gesamtpunktzahl“ ausgewiesen.

Für den Nachweis der Schwimmfertigkeit wird nur das Ausstellungsjahr der Schwimm- urkunde  eingetragen, es gilt für 5 Jahre, d. h. für 2014 zählt ein Nachweis ab dem Jahr 2009.
Die letzten beiden Spalten werden durch die Verleihungsstelle (KSB, LSB u.a.) ergänzt.

Die Tabelle kann auf dem Computer ständig ergänzt und nach Abschluss der Sportabzeichenabnahme, die ja über das gesamte Kalenderjahr erfolgen kann, ausgedruckt, unterschrieben und an den zuständigen Kreissportbund geschickt werden. Zum Ausdrucken
sollte über die Seitenansicht das Querformat eingestellt und eventuell die Breite der Seitenränder verändert werden, dass das Formular vollständig im Druckbereich erscheint.

Bei Fragen zur Nutzung der Dateien können Sie mir eine kurze Nachricht an milumey@web.de senden. Falls Sie Fehler im Programm entdecken sollten, wäre ich für Hinweise sehr dankbar.
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